



Информационное сообщение для СМИ

31 мая 2024, Оренбург

## **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ**

Ежегодно 1 июня во всем мире отмечают Международный день защиты детей. Празднование такого замечательного праздника было учреждено Международной демократической федерацией женщин в 1950 году, и с тех пор ежегодно отмечается во всем мире. Защита жизни детей, их здоровья и прав находится в списке приоритетных направлений деятельности многих международных организаций и государств. Осуществляется финансовая поддержка семей с детьми.

По предварительным данным, за 2023 год в Оренбургской области родилось 16027 детей. Более половины родившихся малышей – мальчики (8248 детей). В структуре очередности рождений наибольшую долю занимают первенцы – 36,1%, вторые – 32,6%, третьи и последующие – 31,3%. Средний возраст матери составил 28,7 года.

Доля детей (0-17 лет) в регионе на 1 января 2023 года составляла 21,5% от общей численности населения.

В 2023 году в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, воспитывалось 89,7 тыс.детей, в том числе 62,5 тыс. – в городской местности и 27,2 тыс. – в сельской местности. На начало 2024 года численность педагогических работников составила 7053 человека, из них 4023 человека имеют высшее образование, 3015 человек – среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена. Работу с детьми вели 5605 воспитателей (79,5% от общей численности педагогических работников), 560 музыкальных работников, 244 учителя-логопеда, 183 педагога-психолога, 154 инструктора по физической культуре, 44 учителя-дефектолога.

На начало 2023/2024 учебного года в Оренбургской области в организациях, осуществляющих обучение по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования (включая филиалы), обучалось 249,6 тыс.человек.

По дополнительным общеобразовательным программам обучалось 411,7 тыс.детей, из них по социально-гуманитарному направлению – 116,6 тыс.человек, художественному – 92,6 тыс.человек, физкультурно-спортивному – 62,4 тыс.человек.

Летом 2023 года в детских оздоровительных лагерях отдохнули 61,5 тыс.детей. Также в 2023 году работали 2903 коллектива физкультуры, где в секциях и группах по различным видам спорта, в клубах и группах физкультурно-оздоровительной направленности занималось 318,3 тыс.детей в возрасте 3-17 лет.